



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各民族各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳

中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势，积极

作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言资政，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。

(下转 A4 版)

## 2024年春运圆满落幕 淮安累计发送旅客 220.38万人次



■通讯员 刘国昌 龚永春

本报讯 3月5日，2024年春运圆满落幕。据统计，春运40天，全市累计发送旅客220.38万人次，同比增长6.23%，到达旅客97.65万人次，同比增长40.23%。

统计显示，2024年春运，全市公路累计发送旅客114.23万人次，同比下降11.38%；铁路发送旅客92.26万人次，同比增长32.61%，到达旅客88.91万人次，同比增长39.44%；民航发送旅客13.89万人次，同比增长54.54%，到达旅客8.74万人次，同比增长48.86%。城市客运共计完成客运量1379.48万人次，同比上升35.64%。其中，全市公共汽车完成客运量832.55万人次，同比上升62.50%；有轨电车完成客运量137.72万人次，同比上升54.61%；出租汽车完成客运量409.21万人次，同比下降

1.53%。

今年春节假期共计8天，全市共发送旅客49.77万人次，同比增长7.59%，其中铁路和民航增量持续发力，铁路方面发送旅客20.94万人次，同比增长20.70%，民航方面发送旅客3.09万人次，同比增长70.11%；2月17日是春节假期最后一天，铁路和民航发送量达到高峰，铁路发送量达33222人次，民航发送量达4361人次。城市客运方面，春节期间惠民乘车政策推出后，有轨电车和城市公共交通迎来市民出行高峰，客流量持续攀升，其中有轨电车客流量达44.83万人次，2月12—14日日客流量持续突破6万人次大关，在13日达到高峰6.37万人次；城市公交客流量突破200万人次，2月12日客流量达到30.1万人次，为新冠疫情以来首次单日客流量突破30万人次。

## 以新质生产力为高质量发展汇聚强大动能

### ——习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我市引发热烈反响

■本报采访组

春风浩荡满目新，扬帆奋进正当时。3月5日下午，习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议并发表重要讲话，强调要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。

习近平总书记的重要讲话在我市上下引起热烈反响，大家纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定实干实效、深化改革创新，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，为推进中国式现代化淮安新实践作出新的更大贡献。

### 凝心聚力 锚定发展目标

中天钢铁淮安项目一厂湿拉车间是中天钢铁淮安项目“智改数转”的成功实践。不仅一厂湿拉车间使用了智能化装备，中天钢铁淮安项目还实施了原材料及成品智能化仓储、中间物料智能化分拣配送、智能化立库等举措，攻克了从原材料码头运输到生产制造再到成品发货的全流程自动化难题。“总书记的重要讲话坚定了我们走智能化、绿色化发展道路的信心。”中天钢铁集团（淮安）新材料有限公司党委书记、常务副总经理万文华激动地说，“我们这

两年一直致力于‘智改数转’，推动企业向智能制造转变，并取得了很好的成绩。”为快速推动工厂数字化、智能化转型，中天钢铁淮安项目技术研究中心和智能装备中心建设也在规划中。

“总书记强调要因地制宜发展新质生产力，这为我们推动技术变革和产业升级指明了方向。”江苏纽泰格科技股份有限公司总经理张义表示，公司深耕汽车轻量化领域，积极布局新能源汽车零部件生产线，开发高精度汽车铝制件压铸和机加工技术。面对新能源汽车轻量化、智能化、网联化的发展趋势，公司将抢抓发展机遇，增加研发投入，坚持科技创新，深化“智改数转”、建设智能化工厂，积极争创国家级专精特新

“小巨人”企业，努力成为汽车零部件轻量化领域全球领先企业。

市科协作为党和政府联系科技工作者的桥梁与纽带，是推动科技创新、科技交流合作的重要力量。市科协主席解满启表示，科技创新在形成新质生产力中起主导作用，市科协将紧紧围绕市委“153”发展战略和“项目为王、环境是金”工作导向，重点聚焦“7+3”先进制造业集群，积极融入“科创江苏”“科创淮安”，深入实施“院士赋能·智创未来”“智汇产业·专家教授企业行”等行动，充分发挥市科协组织新一代信息技术学会联合会、市仪器仪表产业融合创新联合体作用，集聚科创资源，赋能产业发展。

(下转 A4 版)



### 赶制订单

今年以来，清江浦区鼓足“开年就是开工、开工就要实干”精气神，激发企业发展新动能，为淮安加快建设工业强市作出中心城区应有贡献。图为3月5日，在淮安百隆实业有限公司生产车间内，工人在赶制订单。

■融媒体记者 赵启瑞

## 深入调研多提高质量意见建议 展现奋发有为的良好精神风貌

### ——访全国政协委员、副市长邱华康

■融媒体记者 杨尚 陈大铭

“5日上午，列席十四届全国人大二次会议开幕会，听取政府工作报告，感到非常振奋。”昨日，全国政协委员、副市长邱华康接受记者采访时说，政府工作报告令人心潮澎湃：一是过去一年取得的成绩让人感慨，更感到自豪，尤其是在现代化产业体系建设和科技创新上取得重要进展，在国产大飞机、国产大型邮轮、新能源汽车制造以及航空发动机、燃气轮机、第四代核电机组等高端装备研制领域达到国际先进水平，令人鼓舞和振奋。二是对2024年的形势分析后确定的总体要求和政策取向，客观冷静，实事求是，让我们对未来充满信心。三是部署2024年工作任务，全面贯彻了党中央的决策部署，立足国际视野，契合中国实际，既体现出大国担当，又彰显了为民情怀，让我们对中国式现代化发展道路充满自信。

邱华康介绍，今年他带来两个提案。一是关于洪泽湖汛限水位调整的建议，主要考虑洪泽湖汛限水位几十年来没有变过，而如今洪泽湖的防洪泄洪能力已今非昔比，加上淮河中上游水库建设增加的蓄洪能力，建议提

高汛限水位，增加洪泽湖的库容，同时加强科学调度，在保证安全的前提下充分利用水资源。二是关于支持淮兴泰铁路项目纳入国家中长期铁路网规划的提案，主要考虑目前作为京沪二通道组成部分的淮兴（淮阴至宿迁）高铁已经开工建设，新淮（新沂至淮安）高铁也将规划建设，盐泰锡常宜高铁正在加快推进，规划建设淮兴泰高铁，可在江苏境内形成一条全线路速度为350公里/小时的铁路，在加密区域路网的同时，提升苏中苏北高速铁路网的质量，促进苏北苏中快速崛起。

邱华康表示，作为全国政协委员，他将认真落实习近平总书记关于“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求，按照全国两会确定的任务，持之以恒强化理论学习，立足岗位，深入调研，多提高质量的意见和建议，展现政协委员奋发有为的良好精神风貌。



## 当好项目攻坚“一号招商员”和“一号办事员”

### ——访金湖县委书记贺宝祥

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 李广忠 李军

市委、市政府连续四年以“新春第一会”的形式部署推进重大项目攻坚和优化营商环境工作，既给全市上下鼓干劲、提信心，更为全年工作立导向、划重点。过去一年，金湖县不负市委“发展大工业”的期望，项目新开工

数、新竣工数均位居全市第一，连续五年荣获全市重大项目攻坚优秀县区称号，位列江苏县域现代化发展水平总体评价第14、苏北县域第一。“新的一年，金湖深入贯彻市第八次党代会第三次会议精神，以‘开年就是开工、开工就要实干’的奋斗姿态，更大力度抓工业、攻项目、优环境，奋力为全市高质量跨越发展作出新的更大贡献。”近日，金湖县委书记贺宝祥在接

受记者采访时表示。聚力重大项目突破成势，塑造工业发展新优势。深入实施“项目攻坚成势年”行动，不断提升开发园区招商公司

专业化能力水平，精准开拓行业协会、产业联盟、专业智库等渠道资源，切实提高项目对接的精准度、实效性。

(下转 A4 版)

攻项目优环境 抓实效开新局  
县区在行动

## 一封特别的感谢信

■通讯员 徐春霞 叶斌斌 高猛

近日，苏盐井神公司收到来自淮安市铁路投资发展有限公司的一封特别感谢信，感谢苏盐井神公司迅速调配融雪融冰产品、保障市民出行。

事情是这样的——2月下旬，我市迎来雨雪冰冻天气。市委市政府根据天气预报提前部署，下达“雪停路净”指令。内环高架是保障市民出行安全的重点，其“雪停路净”的任务由市铁投公司负责。该公司会同市生态环境局、市城管局提前考察融雪融冰产品，公开比

价招标，最终选定苏盐井神公司的产品。

2月20日夜，我市迎来雨雪冰冻天气，道路迅速结冰，给市民出行带来极大安全隐患。如何确保内环高架“雪停路净”？市铁投公司工作人员立即致电咨询苏盐井神公司营销总公司氯化钙事业部部长蒋维学。蒋维学建议常规情况下使用融雪剂和固体氯化钙，紧急情况下或在背阴、有坡度的地方使用液体氯化钙，用洒水车洒水，省时省力，融冰效果好。市铁投公司随即向市城管局汇报，获得同意并立即落实。

(下转 A4 版)